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Atelier

Information pratique

Direction avant de tracteur sans jeu
Une direction de tracteur qui accuse du jeu doit être
immédiatement réparée ou changée, cela afin d'éviter
un risque d'accident, ainsi qu'une usure importante des
pneumatiques et de l'essieu en général.
Les images ci-dessous ainsi que les légendes les ac¬

compagnant vous montrent succinctement comment
réparer la direction défectueuse de votre tracteur.
Cette réparation fait également partie intégrante du cours
«Réparation des machines agricoles» du centre de cours
de Grange-Verney.

Texte: Hans-Ueli Schmid, moniteur à Riniken Photo: Willi von Atzigen, Chef technique ASETA

1. Pour commencer, contrôler minutieusement toute la

«tringlerie» de direction en allant du volant jusqu'aux roues.
En appuyant légèrement deux doigts entre une barre de
direction et sa rotule et en bougeant le volant dans un sens
dans l'autre, on remarquera le jeu de la rotule.
Si tout l'essieu bouge d'avant en arrière, il faudra d'abord
caler celui-ci sur son axe.

3. Pour le démontage de la rotule, on enlèvera d'abord la
clavette de sécurité, puis on dévissera l'écrou de quelques
tours. Débloquez la rotule en tapant de manière déterminée
sur le côté du siège de la rotule. (Répondre de l'autre côté
avec un gros marteau.)
Si, par manque de place, il n'est pas possible de procéder
de cette manière, on utilisera un extracteur (photo).

2. Avant de démonter une rotule, mesurer précisément la

longueur de la barre de direction en question d'un axe à

l'autre. Notez cette longueurpour ensuite remonter la barre.
Ceci vous facilitera le réglage ultérieur de la direction.
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4. Le serrage de la vis de ce levier de direction à «carré» ne
permet plus une attache maximale. Un meulage de l'ouverture

du carré permet d'y remédier. La vis de serrage sera
toutefois changée.
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5. Avant de remonter la rotule, on veillera à respecter la

longueur de la barre mesurée précédemment. Les pas de vis
devraient être de même longueur de chaque côté du levier.
Si besoin est, on changera le capuchon endommagé de la
rotule encore en place. Bien surveiller que les sièges coniques

de rotules regardent dans la même direction lors du
serrage du contre-écrou.

6. Avant de régler la voie, absolument contrôler le jeu de la

roue. Rouler quelques mètres en avant et en arrière pour que
l'essieu <<criqué» reprenne sa place. Pour un essieu avant
sans traction (photo), un pinçage de 2-6 mm est conseillé.
On consultera le livret d'entretien pour une donnée plus
précise. La photo montre une manière facile de régler la voie.
On mesure au mm près la distance entre les talons des roues
de gauche et de droite, et ceci à l'avant à mi-hauteur de la

roue. On avance d'un demi-tour de roue et on procède à la
même mesure. La différence obtenue correspond au
pincement.

Points importants:

- Ne jamais souder des pièces de direction
- Ne pas redresser une barre de direction pliée
- Toujours remettre une clavette neuve pour assurer

l'écrou de rotule
- Lors du serrage du contre-écrou d'une barre de

direction, retenir celle-ci avec une clé à tuyaux,
pour éviter de «forcer« la rotule.

- Un boîtier de direction ne doit être réparé que
par un spécialiste. Un blocage intempestif de ce
boîtier peut avoir des répercussions dramatiques.

- La réparation d'un vérin de direction sera également

laissée à un atelier spécialisé.

Eberhardt
Les charrues reversibles
de haute performance avec
déflecteurs ajustables,
brevetés

système modulaire moderne
2 à 6 socs
pour tracteurs jusqu'à 250 PS

>4grar Agrar
Fabrique de machines acricoles SA
9500 Wil SG Tél. 073/25 16 25

DISTRIBUTEUR DE FOIN

Ü
- avec son propre rail porteur
- sur demande, avec commande à distance

- une installation qui durera des décennies

- 10 ans de garantie sur l'entraînement

- pas d'interruption de fonctionnement

- dès Fr. 4948.-
- excellent service après-vente

A cette installation s'adaptent parfaitement
nos souffleurs ou nos ventilateurs radiaux.
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